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半島振興対策の現状と課題に関する市町村長アンケートの概要

実施時期： 平成２５年２月
対象 ： 半島振興対策実施地域内の１９４市町村長
回答率 ： ８２．１％
アンケートの概要：
次ページ以降に示す分野の項目事に、
A 進捗度： 平成１７年以降、各項目に係る取組や事業がどの程度進んだか
について、
１：とても進んだ（水色）、２：ある程度進んだ（緑色）、
３ あまり進んでいない（黄色） 全く進んでいない（赤色）３：あまり進んでいない（黄色）、４：全く進んでいない（赤色）
の４段階で評価。

B 充足度 望ましい状態や目標に対し 現時点でどのくらい充足しているかB 充足度： 望ましい状態や目標に対し、現時点でどのくらい充足しているか
について、
１：とても充足している（水色）、２：ある程度充足している（緑色）、
３：まだ不十分である（黄色） ４：全く不十分である（赤色）３：まだ不十分である（黄色）、４：全く不十分である（赤色）
の４段階で評価。

C 今後の重点項目： 今後 更なる整備や充実が必要であると思う項目
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C 今後の重点項目： 今後、更なる整備や充実が必要であると思う項目
について、
当てはまるものを複数選択。



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔Ａ：進捗度〕

１．基幹的な交通施設

6.3%

1.3%

0.6%

52.8%

51.9%

58.5%

26.8%

42.5%

39.6%

14.1%

4.4%

1.3%

①高速道路の整備（ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞへのアクセス改善も含む）

②主要幹線道路の整備（国道、県道）

③地域内の道路の整備（市町村道）

2.2%

2.9%

1.8%

44.1%

51.5%

17.3%

38.7%

41.7%

54.5%

15.1%

3.9%

26.4%

④空港の整備（空港へのアクセス改善も含む）

⑤港湾の整備

⑥鉄道サービスの充実・維持

0.0%

0.0%

30.3%

25.8%

48.4%

53.2%

21.3%

21.0%

⑦地域内のバス交通サービスの充実・維持

⑧フェリー、海上交通サービスの充実・維持

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいないとても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

3.4% 26.9% 50.3% 19.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高速道路の整備（ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞへのアクセス改善も含む）

〔Ｂ：充足度〕

0.6%

0.6%

1.0%

27.7%

38.1%

36.7%

62.9%

56.9%

45.9%

8.8%

4.4%

16.3%

②主要幹線道路の整備（国道、県道）

③地域内の道路の整備（市町村道）

④空港の整備（空港へのアクセス改善も含む）1.0%

2.0%

0.9%

36.7%

31.4%

17.9%

45.9%

62.7%

55.4%

16.3%

3.9%

25.9%

④空港の整備（空港 のアクセス改善も含む）

⑤港湾の整備

⑥鉄道サービスの充実・維持

⑦地域 バ 交通 ビ 充実 維持
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0.0%

0.0%

24.2%

17.5%

59.2%

60.3%

16.6%

22.2%

⑦地域内のバス交通サービスの充実・維持

⑧フェリー、海上交通サービスの充実・維持

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

②主要幹線道路の整備（国道、県道） 121 77.1%

Ｃ：今後の重点項目（上位３つまで）

③地域内の道路の整備（市町村道） 91 58.0%

①高速道路の整備（ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞへのア
クセス改善も含む）

88 56.1%

⑦地域内のバス交通サービスの充実・維持 80 51.0%

⑥鉄道サービスの充実・維持 37 23 6%⑥鉄道サービスの充実・維持 37 23.6%

⑤港湾の整備 21 13.4%

④空港の整備（空港へのアクセス改善
も含む）

11 7.0%

⑧フェリー、海上交通サービスの充
実・維持

11 7.0%

回答者計 157 100.0%

77 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②主要幹線道路の整備（国道 県道） 77.1%

58.0%

56.1%

②主要幹線道路の整備（国道、県道）

③地域内の道路の整備（市町村道）

①高速道路の整備（ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞへのアクセス改善も含む）

51.0%

23.6%

⑦地域内のバス交通サービスの充実・維持

⑥鉄道サービスの充実・維持

13.4%

7.0%

⑤港湾の整備

④空港の整備（空港へのアクセス改善も含む）
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7.0%⑧フェリー、海上交通サービスの充実・維持



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
〔Ａ：進捗度〕

２．情報通信基盤

22.9% 50.3% 18.5% 8.3%①高速ブロードバンド接続環境の整備（接続エリア拡大）

②携帯電話 利用環境 整備（通話可能 リ 拡大） 16.8%

38.7%

77.4%

55.3%

5.2%

5.3%

0.6%

0.7%

②携帯電話の利用環境の整備（通話可能エリア拡大）

③地上デジタル放送の視聴環境の整備（難視聴エリア対策）

10.5% 52.0% 34.9% 2.6%④行政情報ネットワーク環境の整備（電子自治体等）

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

12.8% 42.9% 34.6% 9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①高速ブロードバンド接続環境の整備（接続エリア拡大）

〔Ｂ：充足度〕

10.9% 64.7% 22.4% 1.9%②携帯電話の利用環境の整備（通話可能エリア拡大）

26.3%

5 2%

55.9%

44 4%

17.1%

47 7%

0.7%

2 6%

③地上デジタル放送の視聴環境の整備（難視聴エリア対策）

④行政情報ネットワーク環境の整備（電子自治体等）
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5.2% 44.4% 47.7% 2.6%④行政情報ネットワ ク環境の整備（電子自治体等）

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

①高速ブロードバンド接続環境の整備

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

①高速ブロ ドバンド接続環境の整備
（接続エリア拡大）

94 63.1%

②携帯電話の利用環境の整備（通話可
能エリア拡大）

72 48.3%

④行政情報ネットワーク環境の整備
（電子自治体等）

73 49 0%
（電子自治体等）

73 49.0%

③地上デジタル放送の視聴環境の整備
（難視聴エリア対策）

38 25.5%

回答者計 149 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

63.1%①高速ブロードバンド接続環境の整備（接続エリア拡大）

48.3%②携帯電話の利用環境の整備（通話可能エリア拡大）

④行政情報ネ ク環境 整備（電 自治体等） 49.0%

25.5%

④行政情報ネットワーク環境の整備（電子自治体等）

③地上デジタル放送の視聴環境の整備（難視聴エリア対策）
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0 0% 52 8% 43 4% 3 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①農林漁業の生産基盤の整備

３．産業

〔Ａ：進捗度〕

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

52.8%

36.7%

23.4%

9.6%

7.6%

43.4%

53.2%

60.4%

65.0%

55.2%

3.8%

10.1%

15.6%

25.5%

37.2%

①農林漁業の生産基盤の整備

②農林水産品の販路拡大、ブランド化の推進

③農林漁業の加工施設の整備

④農林漁業の担い手の受入・育成

⑤中心商店街対策の推進 %

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

%

17.1%

13.5%

2.0%

10.5%

%

39.5%

52.6%

73.2%

73.7%

%

43.4%

34.0%

24.8%

15.8%

⑤中心商店街対策 推進

⑥地域外からの新規企業立地・工場誘致

⑦地域内の就業場所、就業機会、雇用の拡大

⑧地元中小企業の経営改善

⑨地場産業、伝統工芸等の振興

0.6%

0.0%

0.6%

30.4%

38.0%

47.2%

60.8%

50.6%

49.7%

8.2%

11.4%

2.5%

⑩観光客、交流人口の拡大

⑪新たな観光資源の創出、観光プログラムの開発

⑫観光交流の情報発信・ＰＲ

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0.0%

0.0%

22.0%

10.9%

71.7%

73.7%

6.3%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①農林漁業の生産基盤の整備

②農林水産品の販路拡大、ブランド化の推進

〔Ｂ：充足度〕

0.6%

0.0%

0.7%

0.0%

9.7%

3.8%

2.7%

8.4%

69.5%

62.4%

55.5%

38.3%

20.1%

33.8%

41.1%

53.2%

③農林漁業の加工施設の整備

④農林漁業の担い手の受入・育成

⑤中心商店街対策の推進

⑥地域外からの新規企業立地・工場誘致

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.1%

0.0%

3.9%

8.2%

49.4%

66.2%

74.5%

74.7%

45.6%

33.8%

21.6%

17.1%

⑦地域内の就業場所、就業機会、雇用の拡大

⑧地元中小企業の経営改善

⑨地場産業、伝統工芸等の振興

⑩観光客、交流人口の拡大
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0.0%

0.0%

10.7%

15.7%

72.3%

76.7%

17.0%

7.5%

⑪新たな観光資源の創出、観光プログラムの開発

⑫観光交流の情報発信・ＰＲ

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

⑦地域内の就業場所、就業機会、雇用
の拡大

109 70.8%

Ｃ：今後の重点項目（上位４つまで）

70.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑦地域内の就業場所、就業機会、雇用の拡大

⑩
⑩観光客、交流人口の拡大 81 52.6%

④農林漁業の担い手の受入・育成 72 46.8%

⑥地域外からの新規企業立地・工場誘
致

77 50.0%

②農林水産品の販路拡大 ブランド化

52.6%

46.8%

50.0%

⑩観光客、交流人口の拡大

④農林漁業の担い手の受入・育成

⑥地域外からの新規企業立地・工場誘致

②農林水産品の販路拡大、ブランド化
の推進

66 42.9%

①農林漁業の生産基盤の整備 48 31.2%

⑪新たな観光資源の創出、観光プログ
ラムの開発

44 28.6%

42.9%

31.2%

28.6%

②農林水産品の販路拡大、ブランド化の推進

①農林漁業の生産基盤の整備

⑪新たな観光資源の創出、観光プログラムの開発

⑤中心商店街対策の推進 26 16.9%

③農林漁業の加工施設の整備 20 13.0%

⑫観光交流の情報発信・ＰＲ 24 15.6%

16.9%

13.0%

15.6%

⑤中心商店街対策の推進

③農林漁業の加工施設の整備

⑫観光交流の情報発信・ＰＲ

⑨地場産業、伝統工芸等の振興 17 11.0%

⑧地元中小企業の経営改善 16 10.4%

回答者計 154 100.0%

11.0%

10.4%

⑨地場産業、伝統工芸等の振興

⑧地元中小企業の経営改善
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔Ａ：進捗度〕

４．水資源の開発・利用

4.2%

1.4%

42.3%

65.5%

33.8%

30.9%

19.7%

2.2%

①工業用水の安定確保

②農業用水の安定確保

12.3% 64.9% 20.1% 2.6%③生活用水の安定確保

6.5% 42.6% 50.9%④水資源の新たな利活用（例えば水力発電、水ビジネス等）

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔Ｂ：充足度〕

5.3%

2.8%

50.0%

60.1%

28.9%

35.7%

15.8%

1.4%

①工業用水の安定確保

②農業用水の安定確保

12.8% 66.0% 19.2% 1.9%③生活用水の安定確保
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5.6% 48.6% 45.8%④水資源の新たな利活用（例えば水力発電、水ビジネス等）

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

③生活用水の安定確保 92 61.7%

②農業用水の安定確保 72 48.3%

④水資源の新たな利活用（例えば水力④水資源の新たな利活用（例えば水力
発電、水ビジネス等）

74 49.7%

①工業用水の安定確保 15 10.1%

回答者計 147 98 7%回答者計 147 98.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

61.7%③生活用水の安定確保

48.3%

49.7%

②農業用水の安定確保

④水資源の新たな利活用（例えば水力発電、水ビジネス等）

10.1%①工業用水の安定確保

10



0.6% 59.1% 38.4% 1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①生活道路（歩道を含む）の整備

〔Ａ：進捗度〕

５．生活環境整備

5.8%

12.4%

8.4%

2 5%

52.6%

72.5%

57.1%

42 0%

30.5%

15.0%

33.8%

43 7%

11.0%

0.0%

0.6%

11 8%

②下水道など汚水処理施設の整備

③上水道整備

④ごみ処理施設、体制の整備、高度化

⑤ガソリン、電気、ガスなどエネルギー供給基盤の整備 2.5%

1.3%

1.3%

0.6%

3 2%

42.0%

32.2%

37.6%

47.4%

52 6%

43.7%

56.6%

52.3%

47.4%

40 9%

11.8%

9.9%

8.7%

4.5%

3 2%

⑤ガソリン、電気、ガスなどエネルギ 供給基盤の整備

⑥スーパー、日用品買物（買物難民対策を含む）環境の整備・維持

⑦良好な住宅地、市街地の整備

⑧公園や景観の整備

⑨身近な病院 診療所の整備・維持 3.2%

4.1%

1.9%

52.6%

44.2%

70.1%

40.9%

42.2%

26.8%

3.2%

9.5%

1.3%

⑨身近な病院、診療所の整備・維持

⑩救急病院、入院医療施設の整備・維持（ｱｸｾｽ改善を含む）

⑪防災、消防・救急、地域安全対策

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0.0% 32.7% 63.5% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①生活道路（歩道を含む）の整備

② 水道など 水処 施設 整備

〔Ｂ：充足度〕

4.5%

12.3%

7.8%

4.2%

29.9%

63.2%

50.0%

45.0%

51.9%

23.2%

37.7%

42.5%

13.6%

1.3%

4.5%

8.3%

②下水道など汚水処理施設の整備

③上水道整備

④ごみ処理施設、体制の整備、高度化

⑤ガソリン、電気、ガスなどエネルギー供給基盤の整備

0.0%

0.0%

1.3%

1.3%

25.3%

33.1%

40.8%

44.2%

64.9%

59.6%

54.1%

48.1%

9.7%

7.3%

3.8%

6.5%

⑥スーパー、日用品買物（買物難民対策を含む）環境の整備・維持

⑦良好な住宅地、市街地の整備

⑧公園や景観の整備

⑨身近な病院、診療所の整備・維持
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0.7%

0.6%

29.5%

32.1%

58.2%

64.2%

11.6%

3.1%

⑩救急病院、入院医療施設の整備・維持（ｱｸｾｽ改善を含む）

⑪防災、消防・救急、地域安全対策

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

⑪防災、消防・救急、地域安全対策 108 68.8%

⑩救急病院 入院医療施設の整備・維

Ｃ：今後の重点項目（上位４つまで）

68.8%

52 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑪防災、消防・救急、地域安全対策

⑩救急病院、入院医療施設の整備・維持（ｱｸｾｽ改善⑩救急病院、入院医療施設の整備・維
持（ｱｸｾｽ改善を含む）

82 52.2%

①生活道路（歩道を含む）の整備 74 47.1%

⑥スーパー、日用品買物（買物難民対策を

含む）環境の整備・維持
70 44.6%

52.2%

47.1%

44.6%

⑩

を含む）

①生活道路（歩道を含む）の整備

⑥スーパー、日用品買物（買物難民対策を含む）環境

の整備・維持

⑨身近な病院、診療所の整備・維持 63 40.1%

②下水道など汚水処理施設の整備 50 31.8%

④ごみ処理施設、体制の整備、高度化 45 28.7%

40.1%

31.8%

28.7%

⑨身近な病院、診療所の整備・維持

②下水道など汚水処理施設の整備

④ごみ処理施設、体制の整備、高度化

⑦良好な住宅地、市街地の整備 30 19.1%

③上水道整備 17 10.8%

⑧公園や景観の整備 18 11.5%

19.1%

10.8%

11 5%

⑦良好な住宅地、市街地の整備

③上水道整備

⑧公園や景観の整備

⑤ガソリン、電気、ガスなどエネル
ギー供給基盤の整備

17 10.8%

回答者計 157 100.0%

11.5%

10.8%

⑧公園や景観の整備

⑤ガソリン、電気、ガスなどエネルギー供給基盤の整

備

12



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔Ａ：進捗度〕

６．高齢者福祉その他の福祉

3.2%

0.0%

71.2%

41.3%

23.1%

54.0%

2.6%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①老人福祉施設の整備

②介護に係る人材の確保

0.6%

9.9%

49.7%

67.1%

46.5%

21.1%

3.2%

2.0%

③高齢者の見守り・巡回体制の整備

④保育所の整備（待機率改善を含む）

0.0% 49.3% 42.1% 8.6%⑤障害者福祉施設の整備

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

1 9% 49 7% 46 5% 1 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①老人福祉施設の整備

〔Ｂ：充足度〕

1.9%

0.0%

49.7%

24.8%

46.5%

68.0%

1.9%

7.2%

①老人福祉施設の整備

②介護に係る人材の確保

③高齢者の見守り 巡回体制の整備0.6%

8.4%

22.2%

64.5%

72.2%

26.5%

5.1%

0.6%

③高齢者の見守り・巡回体制の整備

④保育所の整備（待機率改善を含む）

13

0.0% 36.6% 54.9% 8.5%⑤障害者福祉施設の整備

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

③高齢者の見守り・巡回体制の整備 98 62 8%

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

③高齢者の見守り・巡回体制の整備 98 62.8%

②介護に係る人材の確保 85 54.5%

①老人福祉施設の整備 54 34.6%

⑤障害者福祉施設の整備 34 21.8%

④保育所の整備（待機率改善を含む） 23 14.7%

回答者計 156 100 0%回答者計 156 100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.8%

54 5%

③高齢者の見守り・巡回体制の整備

②介護に係る人材の確保 54.5%

34.6%

②介護に係る人材の確保

①老人福祉施設の整備

21.8%

14 7%

⑤障害者福祉施設の整備

④保育所の整備（待機率改善を含む）

14

14.7%④保育所の整備（待機率改善を含む）



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔Ａ：進捗度〕

７．教育及び文化の振興

13.1%

0.0%

70.6%

55.3%

16.3%

34.2%

0.0%

10.5%

①小中学校の整備・維持（設備更新も含む）

②高等教育施設の整備・維持（設備更新も含む）

2.5%

1.3%

50.3%

51.6%

42.7%

43.9%

4.5%

3.2%

③公民館、図書館等の社会教育施設の整備・維持（設備更新も含む）

④体育・スポーツ施設の整備・維持（設備更新も含む）1.3%

2.6%

51.6%

45.1%

43.9%

48.4%

3.2%

3.9%

④体育 スポ ツ施設の整備 維持（設備更新も含む）

⑤地域の伝統文化、文化財の保全・活用

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいないとても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 中学校 整備 維持 備 新も含む

〔Ｂ：充足度〕

8.8%

1.3%

46.5%

41.3%

42.8%

49.3%

1.9%

8.0%

①小中学校の整備・維持（設備更新も含む）

②高等教育施設の整備・維持（設備更新も含む）

1.9%

1.9%

39.5%

32.7%

54.1%

63.5%

4.5%

1.9%

③公民館、図書館等の社会教育施設の整備・維持（設備更新も含む）

④体育・スポーツ施設の整備・維持（設備更新も含む）

15
1.3% 31.4% 61.4% 5.9%⑤地域の伝統文化、文化財の保全・活用

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

①小中学校の整備・維持 80 51.9%

③公民館、図書館等の社会教育施設の
整備・維持

72 46.8%

④体育・スポーツ施設の整備・維持 61 39 6%④体育 スポ ツ施設の整備 維持 61 39.6%

⑤地域の伝統文化、文化財の保全・活
用

65 42.2%

②高等教育施設の整備・維持 12 7.8%

回答者計 154 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

51.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①小中学校の整備・維持

46.8%

39.6%

③公民館、図書館等の社会教育施設の整備・維持

④体育・スポーツ施設の整備・維持

42.2%⑤地域の伝統文化、文化財の保全・活用

16
7.8%②高等教育施設の整備・維持



0% 20% 40% 60% 80% 100%

〔Ａ：進捗度〕

８．地域間交流の促進

1.3%

0.0%

19.4%

16.8%

59.4%

69.0%

20.0%

14.2%

①ＵＩターン、移住・二地域居住者の受入体制整備

②地域外の人材（専門家や若者）との交流・連携の取組

0.0%

1.3%

16.6%

41.5%

62.9%

46.5%

20.5%

10.7%

③地域外の企業等との連携・交流の取組（産品取引などを含む）

④地域資源を活かした体験観光ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ等の整備（例えばｸﾞﾘｰﾝ･ﾂｰ

ﾘｽﾞﾑなど）

5.9% 41.2% 32.7% 20.3%⑤国内外の姉妹都市交流、広域交流の取組

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0.0%9.6% 63.5% 26.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ＵＩターン、移住・二地域居住者の受入体制整備

〔Ｂ：充足度〕

0.0%

0.0%

7.8%

4.6%

73.2%

72.2%

19.0%

23.2%

②地域外の人材（専門家や若者）との交流・連携の取組

③地域外の企業等との連携・交流の取組（産品取引などを含む）

0.6%

3.4%

14.6%

30.2%

72.6%

48.3%

12.1%

18.1%

④地域資源を活かした体験観光ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ等の整備（例えばｸﾞﾘｰﾝ･ﾂｰ

ﾘｽﾞﾑなど）

⑤国内外の姉妹都市交流、広域交流の取組

17

⑤

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

①ＵＩタ ン 移住 二地域居住者の

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

①ＵＩターン、移住・二地域居住者の
受入体制整備

95 61.3%

④地域資源を活かした体験観光ﾌﾟﾛｸﾞﾗ
ﾑ等の整備

82 52.9%

③地域外の企業等との連携・交流の取
71 45 8%

③地域外 企業等 連携 交流 取
組

71 45.8%

②地域外の人材との交流・連携の取組 39 25.2%

⑤国内外の姉妹都市交流、広域交流の
取組

13 8.4%
取組

回答者計 155 100.0%

% % % % % % % % % % %

61.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①ＵＩターン、移住・二地域居住者の受入体制整備

52.9%

45.8%

④地域資源を活かした体験観光ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ等の整備

③地域外の企業等との連携・交流の取組

25.2%②地域外の人材との交流・連携の取組

18

8.4%⑤国内外の姉妹都市交流、広域交流の取組



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
〔Ａ：進捗度〕

９．防災、国土保全施設

1.9%

0.0%

38.5%

46.5%

51.9%

49.1%

7.7%

4.4%

①地震・津波対策（耐震化、高台移転等）

②水害、土砂崩れ、崖崩れ等の対策

0.6% 38.6% 55.1% 5.7%③災害時の救護施設、救援体制の整備

10.3% 81.2% 8.5%0.0%④過去に発生した災害からの復興・復旧

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

0.0%11.5% 75.0% 13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地震・津波対策（耐震化、高台移転等）

〔Ｂ：充足度〕

0.0% 15.8% 74.1% 10.1%②水害、土砂崩れ、崖崩れ等の対策

0.0%

6.0%

16.6%

60.7%

73.2%

32.5%

10.2%

0.9%

③災害時の救護施設、救援体制の整備

④過去に発生した災害からの復興・復旧

19

④ 発 災害 復興 復

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

項目 回答数 ％

①地震・津波対策（耐震化、高台移転
等）

122 79.7%

③災害時の救護施設、救援体制の整備 92 60.1%

②水害、土砂崩れ、崖崩れ等の対策 78 51.0%

④過去に発生した災害からの復興・復
旧

7 4.6%

回答者計 153 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

79.7%①地震・津波対策（耐震化、高台移転等）

60.1%③災害時の救護施設、救援体制の整備

②水害 土砂崩れ 崖崩れ等 対策 51.0%

4.6%

②水害、土砂崩れ、崖崩れ等の対策

④過去に発生した災害からの復興・復旧

20



〔Ａ：進捗度〕

１０．その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.7%

0.0%

27.3%

19.2%

46.0%

60.3%

22.0%

20.5%

①新エネルギー開発（風力発電、バイオマス、太陽光など）

②地域資源を活かした新たな産業おこし、起業支援

3.8% 35.3% 47.4% 13.5%③ＮＰＯや地域住民団体等による地域づくり活動

0.7%9.0% 66.2% 24.1%④半島らしさを活かした特色ある地域づくり活動

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

1.3% 18.8% 54.4% 25.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①新エネルギー開発（風力発電、バイオマス、太陽光など）

0.0%5.8% 66.7% 27.6%②地域資源を活かした新たな産業おこし、起業支援

1.9%

0.0%

11.4%

3.4%

69.6%

70.1%

17.1%

26.5%

③ＮＰＯや地域住民団体等による地域づくり活動

④半島らしさを活かした特色ある地域づくり活動

21
とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



項目 回答数 ％

Ｃ：今後の重点項目（上位２つまで）

②地域資源を活かした新たな産業おこ
し、起業支援

127 83.6%

③ＮＰＯや地域住民団体等による地域
づくり活動

69 45.4%

①新エネルギ 開発（風力発電 バイ①新エネルギー開発（風力発電、バイ
オマス、太陽光など）

61 40.1%

④半島らしさを活かした特色ある地域
づくり活動

42 27.6%

回答者計 152 100 0%回答者計 152 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

83.6%②地域資源を活かした新たな産業おこし、起業支援

45.4%③ＮＰＯや地域住民団体等による地域づくり活動

40.1%

27 6%

①新エネルギー開発（風力発電、バイオマス、太陽光など）

④半島らしさを活かした特色ある地域づくり活動

22

27.6%④半島らしさを活かした特色ある地域づくり活動



（１）今後特に課題となる分野

【質問】【質問】
貴市町村では、今後の半島振興対策において、どのような分野が特に課題になるとお考えですか。

以下の分野群(ア)～（シ）の中から、今後、特に課題になるとお考えの分野を上位５つまで選んで回答してください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

【結果】

基幹的な交通施設

情報通信基盤

農林漁業の振興

商工業の振興

ア
．

イ
．

ウ
．

商工業の振興

観光の振興

水資源の開発及び利用

生活環境

エ
．

オ
．

カ
．

キ
．

高齢者福祉その他福祉の増進

教育及び文化の振興

地域間交流の促進

キ
ク
．

ケ
．

コ
．

防災、国土保全施設

その他

サ
．

シ
．

23



（２）国の支援を期待する分野

【質問】【質問】
貴市町村では、今後の半島振興対策において、どのような分野において、特に国の支援を期待しますか。

以下の分野群(ア)～（シ）の中から、今後、特に国の支援を期待する分野を上位５つまで選んで回答してください。

0% 10% 20% 30% 40% 50%

基幹的な交通施設．

0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

【結果】

基幹的な交通施設

情報通信基盤

農林漁業の振興

商工業の振興

ア
．

イ
．

ウ
．

エ
． 商 業の振興

観光の振興

水資源の開発及び利用

生活環境

エ
オ
．

カ
．

キ
．

高齢者福祉その他福祉の増進

教育及び文化の振興

地域間交流の促進

キ
ク
．

ケ
．

コ
．

防災、国土保全施設

その他

サ
．

シ
．

24



①．高速道路の整備（ｲﾝﾀｰﾁｪﾝｼﾞへのアクセス改善も含む）

【半島類型別の集計】

〔Ａ：進捗度〕

7% 41% 17% 34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部

9%

3%

56%

56%

28%

31%

7%

10%

中間部

付け根部基

6% 53% 27% 14%全体

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0%

7%

14%

26%

48%

54%

38%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部

中間部 7%

2%

3%

26%

34%

27%

54%

48%

50%

13%

16%

19%

中間部

付け根部

全体

基
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3% 27% 50% 19%体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

②．主要幹線道路の整備（国道、県道）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3%

0%

43%

48%

43%

50%

11%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部

中間部

1%

1%

60%

52%

36%

43%

3%

4%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3%

0%

18%

24%

56%

72%

24%

3%

先端部

中間部

0%

1%

36%

28%

58%

63%

6%

9%

付け根部

全体

基
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とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

③．高速ブロードバンド接続環境の整備（接続エリア拡大）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24%

21%

41%

53%

24%

18%

12%

9%

先端部

中間部

24%

23%

53%

50%

17%

18%

6%

8%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 15%

16%

35%

40%

35%

33%

15%

11%

先端部

中間部

付け根部基 9%

13%

49%

43%

35%

35%

6%

10%

付け根部

全体

基
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とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

④．携帯電話の利用環境の整備（通話可能エリア拡大）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21%

14%

79%

77%

0%

7%

0%

2%

先端部

中間部

17%

17%

77%

77%

6%

5%

0%

1%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

9% 71% 21% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 9%

7%

15%

71%

59%

67%

21%

30%

17%

0%

4%

2%

先端部

中間部

付け根部基 15%

11%

67%

65%

17%

22%

2%

2%

付け根部

全体

も 全

基
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とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

⑤．地域外からの新規企業立地・工場誘致

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0%

0%

6%

13%

41%

33%

53%

54%

先端部

中間部

0%

0%

26%

17%

44%

39%

30%

43%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0%0% 47% 53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 0%

0%

0%

0%

11%

10%

47%

25%

45%

53%

64%

45%

先端部

中間部

付け根部基 0%

0%

10%

8%

45%

38%

45%

53%

付け根部

全体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である

基

29

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

⑥．地域内の就業場所、就業機会、雇用の拡大

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0%

0%

9%

9%

56%

50%

35%

41%

先端部

中間部

0%

0%

20%

13%

53%

53%

27%

34%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0%0% 60% 40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部

0%

0%

4%

9%

39%

52%

57%

39%

中間部

付け根部基

0%5% 49% 46%全体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である

30

も充足 る ある程度充足 る ま 不十分 ある く不十分 ある



〔Ａ：進捗度〕

⑦．下水道など汚水処理施設の整備

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3%

13%

46%

48%

46%

21%

6%

17%

先端部

中間部

1%

6%

60%

53%

30%

31%

9%

11%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 0%

13%

17%

19%

74%

45%

9%

23%

先端部

中間部

付け根部基 0%

5%

45%

30%

45%

52%

9%

14%

付け根部

全体

基
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とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

⑧．スーパー、日用品買物（買物難民対策を含む）環境の整備・維持

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0%

0%

30%

29%

61%

57%

9%

14%

先端部

中間部

3%

1%

37%

32%

54%

57%

6%

10%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 12% 79% 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 0%

0%

0%

12%

25%

32%

79%

61%

62%

9%

14%

6%

先端部

中間部

付け根部基 0%

0%

32%

25%

62%

65%

6%

10%

付け根部

全体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である

基

32

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

⑨．救急病院、入院医療施設の整備・維持（ｱｸｾｽ改善を含む）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9%

2%

30%

48%

55%

42%

6%

8%

先端部

中間部

3%

4%

48%

44%

35%

42%

13%

10%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

3% 21% 61% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部

0%

0%

27%

36%

60%

56%

13%

8%

中間部

付け根部基

1% 29% 58% 12%全体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である
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〔Ａ：進捗度〕

⑩．地域資源を活かした体験観光ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ等の整備（例えばｸﾞﾘｰﾝ･ﾂｰﾘｽﾞﾑなど）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3%

0%

54%

35%

37%

53%

6%

12%

先端部

中間部

1%

1%

40%

42%

46%

47%

12%

11%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 0%

0%

23%

14%

71%

73%

6%

13%

先端部

中間部

付け根部基 2%

1%

11%

15%

73%

73%

15%

12%

付け根部

全体

基

34

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である



〔Ａ：進捗度〕

⑪．地域資源を活かした新たな産業おこし、起業支援

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0%

0%

32%

12%

44%

65%

24%

23%

先端部

中間部

0%

0%

18%

19%

65%

60%

17%

21%

付け根部

全体

基

とても進んだ ある程度進んだ あまり進んでいない 全く進んでいない

〔Ｂ：充足度〕

0% 12% 65% 24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端部 0%

0%

0%

12%

5%

3%

65%

55%

77%

24%

39%

20%

先端部

中間部

付け根部基 0%

0%

3%

6%

77%

67%

20%

28%

付け根部

全体

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である

基

35

とても充足している ある程度充足している まだ不十分である 全く不十分である


